

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ (ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ОБ ИНДИИ И ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ ИНДИЕЙ И БЕЛАРУСЬЮ)



ПОСОЛЬСТВО ИНДИИ  
МИНСК



ИЮЛЬ 2025

ВНАРАТ SANDESH

Выпуск- 05

## УВАЖАЕМЫЙ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР НАРЕНДРА МОДИ ВЫСТУПИЛ В ЛОК САБХЕ (НИЖНЕЙ ПАЛАТЕ ПАРЛАМЕНТА) ВО ВРЕМЯ СПЕЦИАЛЬНОГО ОБСУЖДЕНИЯ ОПЕРАЦИИ «СИНДУР»



Уважаемый премьер-министр г-н Нарендра Моди выступил в Лок Сабхе в ходе специальной дискуссии, посвященной решительной, успешной и действенной операции Индии «Синдур» в ответ на теракт в Пахалгаме. Обращаясь к палате, премьер-министр напомнил о своем взаимодействии с представителями СМИ в начале сессии, заявив, что он обратился ко всем уважаемым членам парламента, назвав сессию празднованием побед Индии и данью уважения её величию.

Подчеркнув, что «Виджай Утсав» подразумевает полное уничтожение штаб-квартир террористов, Шри Моди отметил, что «Виджай Утсав» символизирует исполнение торжественной клятвы, данной с синдуром, — дань национальной преданности и самопожертвованию. «Виджай Утсав — это свидетельство доблести и силы индийских вооружённых сил», — подчеркнул он, добавив, что «Виджай Утсав» прославляет единство, силу воли и коллективный триумф 1,40 миллиардов индийцев.

Подтвердив, что он выступает в Палате представителей с духом победы, представляя точку зрения Индии, премьер-министр заявил, что для тех, кто не понимает точку зрения Индии, он выступает как зеркало. Он отметил, что разделяет чувства 140 миллиардов граждан. Г-н Моди подчеркнул, что отклик этих коллективных чувств был услышан в Палате представителей, и он присоединяется к этому мощному духу.

Полная статья: <https://www.pib.gov.in/PressReleaseDetail.aspx?PRID=214999>

## Премьер министр Нарендра Моди обратился к Парламенту Намибии



По приглашению спикера Национальной ассамблеи Ее Превосходительства Саары Куугонгелвы, достопочтенный премьер-министр Шри Нарендра Моди выступил перед Парламентом Намибии. Этот особый жест с намибийской стороны придал государственному визиту премьер-министра в Намибию еще большую значимость.

Обращаясь к парламенту, премьер-министр передал приветствия от «Матери демократии» и крупнейшей демократии мира членам парламента и дружественному народу Намибии. Напомнив об исторических связях между двумя странами и их общей борьбе за свободу, премьер-министр воздал дань уважения наследию доктора Сэма Нуйомы, отца-основателя Намибии. Он отметил, что демократические ценности и принципы, отстаиваемые отцами-основателями двух стран, продолжают освещать путь прогресса в обеих странах. Он высоко оценил роль правительства и народа Намибии в углублении демократии в стране.

Премьер-министр поблагодарил народ Намибии за оказанную ему высшую национальную награду. Он отметил, что этот особый жест – дань уважения достижениям индийской и намибийской демократий. Будучи хранителями свободы, равенства и справедливости, он призвал обе страны к работе на благо Глобального Юга, чтобы голоса его народов были не только услышаны, но, и чтобы их надежды и чаяния были полностью реализованы. Он подчеркнул, что Индия всегда будет содействовать прогрессу Африки, как это было во время её председательства в «Группе двадцати», когда Африканский союз стал постоянным членом этой организации. Он заявил, что для Индии большая часть поделиться своим опытом в области развития с Намибией и другими странами континента. Индия по-прежнему привержена наращиванию потенциала, развитию навыков, продвижению инноваций и поддержке Повестки дня Африки на период до 2063 года.

Полная статья: <https://www.pib.gov.in/PressReleasePage.aspx?PRID=2143596>

**Благодарственная речь достопочтенного премьер-министра во время вручения высшей гражданской награды Намибии — ордена Древнейшей Вельвичии Мирабилис**

Ваше Превосходительство, госпожа Президент,  
Вице-президент,  
Премьер-министр,  
Уважаемые министры Намибии,  
Уважаемые гости,

Для меня большая честь получить от Президента высшую гражданскую награду Намибии – «Орден Древнейшей Вельвичии Мирабилис».

Я выражают искреннюю благодарность президенту, правительству и народу Намибии. Смиренно принимаю эту награду от имени 1,40 миллиардов индийцев.

Друзья,

Намибийское растение Вельвичия, в честь которого названа эта награда, – не обычное растение. Оно подобно старейшинам семьи, которые видели перемены. Оно символизирует борьбу, мужество и культуру намибийского народа. Оно – свидетельство нерушимой дружбы между Индией и Намибией.

Сегодня я испытываю огромную гордость от того, что имею к нему отношение. Я посвящаю эту награду народам Намибии и Индии, их постоянному прогрессу и развитию, а также непреходящей силе нашей нерушимой дружбы.

Друзья,

Только в трудные времена мы понимаем кто наши настоящие друзья. Индия и Намибия поддерживали друг друга со времён борьбы за свободу. Наша дружба основана не на политике, а на нашей общей борьбе, сотрудничестве и глубоком взаимном доверии.

Нашу связь укрепляют общие демократические ценности и общие мечты о светлом будущем. В грядущие времена мы продолжим идти вместе, рука об руку, по пути развития.

Друзья,

Намибия — один из крупнейших мировых производителей алмазов. В Индии находится крупнейшая алмазообрабатывающая промышленность, и это в моём родном штате Гуджарат! Уверен, что в будущем наше партнёрство будет сиять так же ярко, как эти алмазы.

Давайте же соберёмся вместе и пожелаем президенту долгой жизни и здоровья, счастья и процветания народу Намибии и долгой дружбы между Индией и Намибией.

Огромное спасибо.

\*\*\*

Полное обращение по ссылке: <https://www.pib.gov.in/PressReleseDetail.aspx?PRID=2143602>

**Уважаемый премьер-министр присутствует на праздновании 60-летия независимости  
Мальдив в качестве почетного гостя**



Во время визита в Мале достопочтенный премьер-министр Нарендре Моди присутствовал на праздновании 60-летия независимости Мальдив в качестве почетного гостя. Это первый случай, когда премьер-министр Индии посещает празднование Дня независимости на Мальдивах. Премьер-министр Моди также стал первым иностранным лидером на уровне главы государства или правительства, которого принимал президент Муиззу.

Премьер-министр в сопровождении Его Превосходительства доктора Мохаммеда Муиззу, президента Мальдив, присутствовал на параде в честь Дня независимости на площади Республики. Премьер-министр тепло приветствовал народ и правительство Мальдив. В рамках празднования состоялся красочный парад Национальных сил обороны Мальдив и других местных подразделений, а также ряд культурных мероприятий, посвящённых достижениям Мальдив как современной страны.

Премьер-министр поблагодарил президента Муиззу и народ Мальдив за любезное приглашение. Его участие в праздновании Дня независимости в качестве почетного гостя знаменует собой важную веху в двусторонних отношениях между двумя странами. В 2025 году также исполняется 60 лет со дня установления дипломатических отношений между Индией и Мальдивами.

Подробнее:<https://www.pib.gov.in/PressReleseDetail.aspx?PRID=21489>

## **Уважаемый премьер-министр Нарен德拉 Моди наносит визит Его Величеству королю Соединенного Королевства Карлу III**



Достопочтенный премьер-министр Нарен德拉 Моди посетил Его Величество Короля Карла III в поместье Сандрингем, летней резиденции Его Величества.

Премьер-министр выразил свою радость по поводу выздоровления Его Величества и возобновления исполнения им своих королевских обязанностей. Премьер-министр и Его Величество обсудили вопросы, связанные со здоровьем и устойчивым образом жизни, включая аюрведу и йогу, а также пути распространения их преимуществ среди людей по всему миру.

Два лидера также обсудили двусторонние отношения. Они отметили, что подписание исторического Всеобъемлющего соглашения между Индией и Великобританией об экономическом и торговом сотрудничестве придаст новый импульс партнерству. Премьер-министр проинформировал Его Величество о прогрессе, достигнутом Индией в секторе возобновляемых источников энергии для содействия устойчивому развитию. Они также обсудили пути сотрудничества и продвижения общего видения в отношении изменения климата и устойчивого развития.

Премьер-министр и Его Величество также обсудили пути сотрудничества Великобритании и Индии в Содружестве.

Премьер-министр поблагодарил Его Величество за участие в зелёной кампании Ek Ped Maa Ke Naam («Посади дерево для мамы») и передал саженец, который будет высажен в поместье Сандрингем осенью во время предстоящего посадочного сезона.

Премьер-министр поблагодарил Его Величество за гостеприимство и пригласил посетить Индию с государственным визитом.

Полная статья : <https://www.pib.gov.in/PressReleaseDetail.aspx?PRID=2148124>

## Достопочтенный премьер-министр выступает на 17-м саммите БРИКС — сессия по вопросам окружающей среды, КС-30 и глобального здравоохранения



Уважаемый премьер-министр Наренда Моди выступил сегодня на сессии «Окружающая среда, КС-30 и глобальное здравоохранение». В сессии приняли участие члены БРИКС, страны-партнеры и приглашенные страны. Он поблагодарил Бразилию за организацию сессии, посвященной вопросам, имеющим столь важное значение для будущего мира. Премьер-министр отметил, что для Индии изменение климата – это не только решение энергетических проблем, но и вопрос, влияющий на баланс между жизнью и природой. Он подчеркнул, что Индия рассматривает климатическую справедливость как моральную ответственность, которую она должна выполнять. Подчеркнув глубокую приверженность Индии делу охраны окружающей среды, он подробно остановился на инициативах, предпринимаемых страной для содействия росту и развитию в интересах людей и планеты, таких как Международный солнечный альянс, Коалиция за инфраструктуру, устойчивую к стихийным бедствиям, Глобальный альянс по биотопливу, Международный альянс больших кошек, «Миссия жизни», «Эк Педх Мaa Ke Haam» («Дерево для мамы») и другие.

Премьер-министр отметил, что Индия следует по пути устойчивого роста. Несмотря на то, что Индия является самой быстрорастущей крупной экономикой, она досрочно выполнила свои Парижские обязательства. Он призвал к передаче технологий и доступному финансированию развивающихся стран, чтобы они могли принимать меры по борьбе с изменением климата. В этой связи он отметил, что Рамочная декларация о климатическом финансировании, принятая группой, стала важным шагом вперед.

Подробнее остановившись на приверженности Индии принципам «зеленого» развития, премьер-министр отметил, что Индия взяла на вооружение принцип «Одна Земля, одно здоровье» при оказании поддержки странам, в том числе во время пандемии COVID-19. Он подчеркнул, что Индия успешно внедрила программы цифрового здравоохранения и готова поделиться ими со странами глобального Юга. В этом контексте он приветствовал принятие декларации – Партнерства БРИКС по ликвидации социально обусловленных заболеваний.

Полная статья: <https://www.pib.gov.in/PressReleasePage.aspx?PRID=2143016>

## Премьер-министр встретился с президентом Тринидада и Тобаго



Уважаемый премьер-министр г-н Нарендра Моди встретился с Её Превосходительством Кристин Карлой Кангалу, президентом Республики Тринидад и Тобаго, в резиденции президента в Порт-ов-Спейне. Встреча прошла в теплой атмосфере и стала подтверждением глубокой дружбы между двумя странами.

Премьер-министр выразил искреннюю признательность за оказанное ему и его делегации гостеприимство и выразил искреннюю благодарность за награждение орденом Республики Тринидад и Тобаго, назвав это большой честью для 1,4 миллиарда жителей Индии.

Премьер-министр поздравил президента Кангалу с получением в этом году премии «Праваси Бхаратия Самман» и выразил глубокую признательность за её выдающуюся государственную службу. Президент Кангалу высоко оценил лидерские качества премьер-министра и её видение будущего Индии.

Оба лидера отметили нерушимые связи между двумя странами.

Премьер-министр подтвердил неизменную поддержку Индией Тринидада и Тобаго в целях укрепления партнерства «Глобальный Юг». Премьер-министр пригласил президента Кангалу посетить Индию.

Полная статья: <https://www.pib.gov.in/PressReleasePage.aspx?PRID=2142383>

## ДОСТОПОЧТЕННЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ОТКРЫВАЕТ УНИВЕРСИТЕТ МАХАЙОГИ ГУРУ ГОРАКХНАТХАЮШ



Достопочтенная Президент Индии, госпожа Драупади Мурму, открыла Университет Махайоги Гуру Горакхнатх в Горакхпуре, штат Уттар-Прадеш (1 июля 2025 г.).

Выступая по этому случаю, президент отметила, что Университет Махайоги Гуру Горакхнатх — впечатляющий современный центр наших богатых древних традиций. Это открытие является важной вехой в развитии медицинского образования и медицинских услуг не только в Уттар-Прадеше, но и во всей стране. Она с радостью отметила, что передовые возможности университета теперь доступны широкому кругу людей. Около 100 колледжей, связанных с этим университетом, также пользуются его передовыми возможностями.

В кратком импровизированном выступлении о своей общественной жизни президент отметила, что в общественной жизни необходимо отказываться от самоуспокоения для помощи людям. Она выразила признательность главному министру Йоги госп. Адитьянатху за его преданность общественному благосостоянию. Она отметила, что его неустанные усилия способствовали развитию здравоохранения, образования и сельскохозяйственной инфраструктуры в регионе. Она призывала администраторов, врачей и медсестёр продолжать реализацию мер социальной защиты, инициированных народными представителями. Она посоветовала каждого вновь повторить обещание, которое они дали себе при выборе профессии.

Такие университеты должны будут сыграть решающую роль в повышении научного признания этих систем.

Полная статья: <https://www.pib.gov.in/PressReleasePage.aspx?PRID=2141159>

## ПОСЛАННИКИ ЧЕТЫРЕХ НАРОДОВ ВРУЧИЛИ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ ПРЕЗИДЕНТУ ИНДИИ



(Фото 01)



(Фото 02)



(Фото 03)



(Фото 04)

Достопочтенная Президент Индии, г-жа Драупади Мурму приняла Верительные грамоты от Послов/Верховных комиссаров Доминиканской Республики, Восточного Тимора, Шри-Ланки и Габонской Республики на церемонии, состоявшейся 29 июля 2025 г. в резиденции Раштрапати Бхаван. Верительные грамоты вручили:

1. Его Превосходительство г-н Франсиско Мануэль Компрес Эрнандес, посол Доминиканской Республики (фото 1)
2. Его Превосходительство г-н Карлита Нуньес, посол Демократической Республики Восточный Тимор (фото 2)
3. Ее Превосходительство г-жа Прадипа Махишини Колонн, Верховный комиссар Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка (фото 3)
4. Его Превосходительство г-н Ги Родриг Дикайи, Верховный комиссар Габонской Республики (фото

**Уважаемый премьер-министр приветствует включение «Военных пейзажей маратхов Индии» в Список всемирного наследия ЮНЕСКО**



Уважаемый премьер-министр г-н Нарен德拉 Моди, выразил огромную гордость и радость в связи с включением «Военных ландшафтов маратхов Индии» в престижный Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Он отметил, что включённое в список наследие включает 12 величественных фортов – 11 в Махараштре и 1 в Тамилнаду. Подчеркивая значение империи маратхов, премьер-министр заметил: «Когда мы говорим о славной империи маратхов, мы ассоциируем её с благоразумным управлением, военной мощью, культурной гордостью и упором на социальное благосостояние. Великие правители вдохновляют нас своим неприятием любой несправедливости». Он призвал граждан посетить эти форты, чтобы познакомиться с богатой историей империи маратхов. Премьер-министр также поделился тёплыми воспоминаниями о своём визите в форт Райгад в 2014 году, в том числе фотографией, на которой он отдаёт дань уважения Чхатрапати Шиваджи Махараджу.

Отвечая на пост ЮНЕСКО о вышеупомянутом признании, премьер-министр сказал:

Каждый индиец воодушевлён этим признанием. Эти «Военные пейзажи маратхов» включают в себя 12 величественных фортов, 11 из которых находятся в Махараштре, а один — в Тамилнаде.

Когда мы говорим о славной империи маратхов, мы ассоциируем её с хорошим управлением, военной мощью, культурной гордостью и упором на социальное благосостояние. Великие правители вдохновляют нас своим нежеланием преклоняться перед любой несправедливостью.

Я призываю всех посетить эти форты и познакомиться с богатой историей империи маратхов.

Вот фотографии с моего визита в форт Райгад в 2014 году. Мне довелось поклониться Чхатрапати Шиваджи Махараджу. Я всегда буду дорожить этим визитом.

**Подробно :** <https://www.pib.gov.in/PressReleseDetail.aspx?PRID=2144169>

## ПОСОЛ АШОК КУМАР ПОСЕТИЛ ВИТЕБСКУЮ ОБЛАСТЬ И 34<sup>Й</sup> ФЕСТИВАЛЬ СЛАВЯНСКИЙ БАЗАР



(Посол Ашок с госп. Александром Субботиным, Председателем витебского облисполкома и госп. Олегом Буяновым, Генеральным директором Оршанского льнозавода)

Посол Ашок Кумар посетил Витебскую область Беларуси и принял участие в 34-м ежегодном «Славянском базаре». Посол встретился с председателем Витебского облисполкома Александром Субботиным и обсудил перспективы развития бизнеса между Витебской областью и Индией. Посол также посетил Оршанский льнокомбинат и встретился с генеральным директором Оршанского льнокомбината Олегом Буяновым, призвав его изучить индийский рынок и рассмотреть возможность производства в Индии, поскольку льняные ткани и изделия из них набирают популярность в Индии.

Посол также встретился с ректором Витебского государственного медицинского университета Алексеем Чукановым и пообщался с индийскими студентами; с главой Витебской свободной экономической зоны Михаилом Скуратом и обсудил вопросы, представляющие взаимный интерес. Посол также посетил предприятие по производству электропроводов «Энергокомплект» и встретился с Сергеем Подгайским, чтобы обсудить возможности более тесного взаимодействия с индийскими компаниями.

## ПРЕДСТОЯЩИЕ ДЕЛОВЫЕ СОБЫТИЯ В ИНДИИ

### **2-я индийская выставка медицинских технологий**

Совет по содействию экспорту медицинских изделий (EPCMD) проведет **2-ю выставку India MedTech Expo** под эгидой Bharat Health с **4 по 6 сентября 2025 года**. На выставке пройдут выставка, конференция, региональные форумы и встречи B2B, а ключевым событием станет встреча покупателей и продавцов (RBSM).

### **Bharat Health Global Expo 2025 Concurrent with SANJEEVANI 2025 An International Event on Healthcare and Wellness**

Выставка **Bharat Health Global Expo 2025**, организованная Министерством торговли Индии, станет знаковым событием, объединив под одной крышей всю экосистему здравоохранения. Третья выставка **SANJEEVANI** пройдет под эгидой Bharat Health Global Expo 2025. Это престижное мероприятие пройдет с **4 по 6 сентября 2025 года** в выставочном центре **Pragati Maidan** в **Нью-Дели**. Одннадцатая выставка **iPHEX** пройдет с **4 по 6 сентября 2025 года** в выставочном центре **Bharat Mandapam** в **Дели**, Индия. Более 700 индийских компаний из фармацевтической и медицинской отраслей представляют свою продукцию и услуги.

### **4-я выставка FICCI LEADS**

Ведущая глобальная платформа FICCI для лидеров мысли, которая пройдёт **10–11 сентября 2025 года** в **Бхарат Мандапам**, Нью-Дели. Мероприятие проводится при поддержке Министерства иностранных дел, правительства Индии и Международной торговой палаты в Париже.

### **2-я выставка “Raj-Plast 2025”**

Ассоциация производителей пластика Раджастхана (PMAR) и Торгово-промышленная палата PHD (PHDCCI) совместно проводят выставку «Raj-Plast 2025», международную выставку пластиковой и с/х промышленности, которая пройдет с **19 по 22 сентября 2025 года** в выставочном и конференц-центре Джайпуре (JECC), Ситапура, Джайпур, Раджастхан.

### **3-я выставка Uttar Pradesh International Trade Show (UP ITS)**

FIEO проводит третью Международную торговую выставку **Uttar Pradesh International Trade Show (UP ITS)**, которая пройдёт с **25 по 29 сентября 2025 года** в выставочном центре **India Expo Centre & Mart**, Большая Нойда, штат Уттар-Прадеш, Индия. Заинтересованным иностранным покупателям предлагается зарегистрироваться, отправив свои данные онлайн по адресу: <http://www.fieo.org/UPITS2025>

## ПРЕДСТОЯЩИЕ ДЕЛОВЫЕ СОБЫТИЯ В БЕЛАРУСИ

### **Dark Matters IV**

Интерактивные стенды фэнтезийных вселенных, конкурсы, новые настольные и компьютерные игры, аллея авторов и игротеки, зона общения, стенды издательств и разработчиков  
13-15 сентября Минск, пр-т Победителей, 20/2 (футбольный манеж)  
Выставочное унитарное предприятие «Экспофорум» <https://gameexpo.by>

### **XXVII Международная архитектурно-строительная выставка "БудЭкспа - 2025"**

Современные строительные и отделочные материалы, инструменты, оборудование, домостроение, современные архитектурные решения, модели городского развития  
Выставка проводится 17-19 сентября, 2025 г. Министерством архитектуры и строительства Беларуси и

Национальным выставочным центром БелЭкспо  
<https://budexpo.by>

## **Белорусский промышленный инновационный форум**

Включает 28-ю международную выставку технологий и инноваций в промышленности, 9-ю международную специализированную выставку оборудования и технологий для сварки и резки, Международную выставку химической, нефтегазовой промышленности и науки. Лучшие практические достижения производителей химической продукции, нефтепродуктов, технологического оборудования, систем автоматизации, разработчиков систем управления. 8-ю выставку оборудования и технологий для производства полимеров и композитов: производители и разработчики полимерных, композиционных материалов, режущего и формообразующего инструмента, производства изделий из пластмасс, аддитивных технологий и технологий сбора и переработки отходов, Выставку и конференцию производителей лабораторного оборудования, химических реагентов, контрольно-измерительных систем LABTech, VI межрегиональную выставку цифровых технологий и решений для промышленности Smart Industry Expo: цифровые технологии и решения для промышленности (SIEx), 28-ю международную выставку технологий и инноваций в промышленности ТЕХНОПРОМ.

Пройдёт 23 – 25 сентября 2025 г. в Минске, пр-т Победителей, 20/2 Футбольный манеж  
Организатор: Выставочное унитарное предприятие «Экспофорум»  
<https://belpromforum.by>

© Publication by Embassy of India in Minsk  
All rights reserved

*Disclaimer: The contents of this newsletter may not be reproduced, copied, distributed or modified without the prior permission of the Embassy of India, Minsk.*